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12 Questio (2,5 pontos)

O eixo propulsor de um navio € vazado e gira a 120 rpm , submetido a momento de tor¢do que ocasiona
uma tensdo de cisalhamento maxima de 40 MPa . O raio externo do eixo € 0,22m € o raio interno a
metade desse valor. Qual a poténcia do motor em hp?

TGP jomra6 W,

P=2xnT; T(x,p)=T
27r.|.0 Gp’dp

Resposta:

:1 4_ 8 21[4_ 4121 4(1_ _ 4
J 2(re r*) b (0,57, ) 7 (1-00625)=1473 1

T, = Ir, =40 MPa=40x10° Pa = 4T7;e : =40x10° = T =58,92x10° r:
R r

e
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2% Questao (2,5 pontos)

O eixo formado pelos segmentos AB (peca de aco maci¢o), BC (tubo de aco e niicleo de aluminio) e

CD (tubo de ago com nucleo vazio), tal como mostra a figura, esté solicitado a tor¢do pura. Pede-se
a) esbogar o diagrama de momento de tor¢do com os valores numéricos em cada trecho e o sinal;
b) calcular o momento de tor¢do maximo resistido pelo nucleo de aluminio, para 7,,, =400MPa;
c¢) calcular o &ngulo maximo de rotagdo no trecho AB.
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Resposta:
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3T =300kN.m; 2T = 200kN.m; T =100kN.m



B) Momento de tor¢io maximo resistido pelo nicleo de aluminio
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C) Calculo do angulo maximo de rotacdo no trecho AB.
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3% Questio (2,5 pontos)

Um eixo vazado de latdo tem a secdo transversal mostrada na figura. Sabendo-se que a tensdo de
cisalhamento ndo deve exceder 80 MPa, a rotagdo entre se¢des tem que ser d@/dx<0,01rad (e
desprezando-se o efeito da concentracdo de tensdes), determinar o maior torque que pode ser aplicado
ao eixo. O médulo de elasticidade transversal do latdo é G = 39 GPa.
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Resposta:
A dreamédia A_ é 7(100—6-2,5)" / dmm” =0,006576m" .
a) 7, =80MN/m’> T = T <5,260kN.m;

2%0,006576m> x0,005m
Tx(2(100-6-2,5)/12+7(100-6-2,5)/2/5
4x0,006576°m* x39x10° MN / m*

b) d(p/dx:0,0lradZ = T<1,533kN.m.

Portanto, T, =1,533kN.m

4% Questao (2,5 pontos)

A barra de aco dada na figura é engastada em uma de suas extremidades e solicitada por um torque
T=42328 Nm na outra (extremidade livre). Considerando o angulo de tor¢cdo por unidade de
comprimento admissivel (@ / L)y4n = 5°/ m, determine:



’

a) A dimensao b necessdria para se ter uma barra de secdo transversal retangular com a = 2,5 b.

b) A dimensdo b necessdria para se ter uma barra de secdo transversal quadrada (a = b).

Para solucdo considere G = 80 GPae Ap= ﬁL

, onde £ pode ser obtida abaixo:

b’'G
alb 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 4,0 5,0 10,0 o
a 0,208 0,231 0,246 0,256 0,267 0,282 0,292 0,312 0,333
S 0,141 0,196 0,229 0,249 0,263 0,281 0,291 0,312 0,333
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